

济宁圣山老年公寓总经理程子华——

“能为老人做点事,我很欣慰”

程子华,济宁圣山老年公寓总经理。三年前,圣山老年公寓在曲阜九仙山内建成,这里依山傍水风景宜人。有人说他是“疯子”,除了吃饭、睡觉就是工作;有人说他是“傻子”,买20套房子送给员工。他说,就想干点事,在奋斗中体会破茧的乐趣。



程子华(左一)和老人们在公寓里聊天。本报记者 岳茵茵 摄

本报记者 岳茵茵 实习生 赵子琛

连续一周公关同一家酒店

程子华出生在鱼台县清河镇一个普通农民家庭里,父亲经营过酒厂。他当过兵,退伍后被分配到济宁一家啤酒厂工作,每天穿梭在这个城市的街道上,为了能把酒卖出去,他不放过每一个餐馆、酒店。有时他连续一周公关同一家酒店,最后酒店负责人被他感动了,签了订单,成了他最大的客

户。啤酒厂倒闭后,程子华闲不下来。“我特别喜欢做业务,营销是一种挑战。”2002年,他婚后回到老家,专门给人安装采暖炉,再后来安装太阳能,赚安装费。“那时候最高兴的事是,每天都买一只鸡回家。一家人快快乐乐地吃饭,是最幸福的事。”

他喜欢挑战,2002年底,他和妻子在镇上借了亲戚一间门面房卖蔬菜。“过了一年才给亲戚房租。当时开店没钱,拿出一年的房租都很困难。我和菜农商量,先赊账晚上卖完了再结账。”程子华说。

清河镇上有不少企业,他的店就开在企业中心,以往采购员要跑很远

才能买到新鲜的蔬菜,自从程子华的菜店开业后,几乎所有的采购员都在他那买菜。“一开始一天进一趟货,后来一天两趟三趟。生意非常好。”程子华说,起初,他开着没有刹车的机动三轮批发蔬菜,后来改用面包、皮卡。

此后,他又陆续在镇上开了鞋店、化工店、皮革厂。

养老就像度假 愉快度过晚年

程子华接触过很多老年人,不少老年人老无所乐,把钱看得很重,这是没有安全感的一种表现。

“他们需要一个好去处,既能养老,还能像度假一样,愉快地度过余生。”程子华说。

他尝试着把养老和休闲度假结合在一起,在曲阜九仙山依山傍水间建了一座“圣山老年公寓”,内设老年大学、康复中心,还有休闲别墅等,有6000张床位。“每个房间都是套房,有客厅、卧室、厨房、卫生间,设施都很齐全,每月1000多元的费用,贫困老人免费,我来为他们养老。”程子华说,他希望每一个老人都健康长寿,不让他们因为钱的限制老无所依。

“九仙山泉涧交汇,林木茂密,盛产干鲜果品。夏季气候凉爽宜人,秋季花果飘香,是难得的养生之地。老人们住在这里,心情自然大好。”程子华说,他的目标是打造一个养老度假的连锁经营方式,在全市每个县都开展一个度假中心,老人们可以在各地轮流着养老,就像是旅游度假一样。

“能为老人做点事我很欣慰。”程子华说。

买20套新房送给优秀员工

2006年,他和朋友一起在济宁做矿产设备生意,全国有矿的城市他几乎跑遍了,逐一推销矿产设备。后来,他抽身矿产设备,涉水多种行业,不久成立了自己的公司。

为了留住手下的员工,

程子华有了一个想法。“总得给员工有所回报,让大家有盼头。”程子华说。他在城区买了20套新房,发放给优秀员工。“只要签10年的劳动合同,我就把房子送给他。为的是能留住人,让大家有归宿感,不然人家干吗跟你干。”

“很少有老板这样做,要不怎么说他傻呢。”程子华的朋友坦言,他干起活来不要命,常常一边开车一边刮胡子,时间对他来说分秒必争,如果让他闲下来他会很难受。

“钱有时候挺重要的,有时候也没那么重要。”程子华

说,有一次,他处在生意低谷期时,身无分文,上了公交车才意识到没带钱,找遍皮包摸到一个一元硬币,他差点没从车上蹦起来。“太幸福了,绝处逢生。当时的幸福感很强烈。”他经常拿这件事激励员工。

齐鲁晚报校园小记者 火爆招募中



报名咨询电话:

0537-2110110
18678730198